

ADVENT

V GEMERSKO-MALOHONTSKOM MÚZEU V RIMAVSKEJ SOBOTE 13.-17. decembra 2010

Sviatky pokoja Vianoce sú aj pre Gemersko-malohontské múzeum dôstojným medzníkom. Chceme preto podkryť tajomstvo poznania adventu načretím do tradičnej ľudovej kultúry, ktorá sa viaže ku vianočnému zvykosloviu Gemera-Malohontu a priblížiť ju mladej generácii.

Advent je obdobie plné očakávania a pripomenutie si narodenia Ježiša Krista. Je to tiež čas prípravy tradičných jedál, ako sú zdobené medovníky, vianočné a novoročné ozdoby. Dávno zabudnuté a predsa trvale prítomné, sú i zvyky a predstavy ľudu, ktorý žil v tomto regióne. V každej rozprávke, kolede, či vyzdobenom stromčeku je zakódovaná spomienka na časy minulé.

V netradične vyzdobených priestoroch Gemersko-malohontského múzea ponúkame predvianočné pozastavenie. V čase adventu môžete prežiť nevšednú prípravu na Vianoce a Nový rok 2010. Zároveň si môžete vychutnať vianočnú atmosféru priestorov múzea cez prezentované betlehemy, videoprojekcie, prednášky, či pokúsiť sa vyzdobiť múzeom ponúkané medovníky podľa vlastných, či tradičných vzorov.

Program:

VIANOČNÉ ZVYKOSLOVIE V GEMERI – MALOHONTE

Prednášky: Vianočné zvykoslovie v Gemi - Malohonte
Obradový odev – móda v tajomnom čase adventu
Betlehemske palice z dielne Pavla Ferdinandyho z Revúcej – ich výroba a funkcia
(len 16.12.2010)

Videoprojekcie na vianočnú tému

MEDOVNÍK – o tradícii pečenia medovníkov s možnosťou vysúšať si ich zdobenie

VIANOČNÉ PREKVAPENIA ŠIKOVNÝMI RUKAMI – výroba pohľadníc, ozdôb a malých darčiekov

VLASTNORUČNE VYROBENÉ BETLEHEMY - Máte doma betlehem vyrobený vlastnoručne a chceli by ste sa o jeho krásu podeliť s ostatnými? Ak takýto betlehem vlastníte, prineste ho do Gemersko-malohontského múzea. Stane sa súčasťou menšej výstavy.

DREVENÝ BETLEHEM Jána Grenčíka z Husinej (zo zbierok múzea)

Program je určený len pre skupiny, návštevu je potrebné dohodnúť vopred!

Kontakt: Bc. Elena Lindisová e-mail: lindisova@gmmuzeum.sk M: 0949/485803
Tel:047/56 32 741, 56 32 730, www.gmmuzeum.sk., e-mail: office@gmmuzeum.sk

